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Il Dl 193/2016 (collegato fiscale alla legge di bilancio 2017) ha esteso il termine entro cui il
contribuente può presentare la dichiarazione in proprio favore, equiparando a quello della integrativa
in favore del fisco (ossia i termini per l’accertamento). È pertanto scomparsa dal frontespizio la
casella specifica per l’integrativa a favore, non essendo più necessario distinguere il tipo di
integrativa (a favore o a sfavore) che si sta presentando. Il nuovo termine si applica anche alle
integrative di annualità pregresse per le quali non sono ancora spirati i termini di decadenza per
l’accertamento, con la conseguente eliminazione della sezione XII “errori contabili” del quadro IS.
È stata invece inserita la nuova sezione XVII, per indicare nella dichiarazione relativa al periodo
d’imposta in cui è presentata l’integrativa a favore il credito derivante dal minor debito o dal
maggiore credito che ne scaturisce (articolo 5, Dl 193/2016). 

La novità più rilevante del Modello IRAP2017 è il contenuto del frontespizio della dichiarazione, dove
trovano spazio due caselle relative all’integrazione della dichiarazione:

–          Dichiarazione integrativa art. 2 commi 8 e 8-bis DPR 322/1998

–          Dichiarazione integrativa art. 2 comma 8 ter DPR 322/1998

Scaduti i termini di presentazione della dichiarazione, il contribuente può rettificare o integrare la
stessa presentando, secondo le stesse modalità previste per la dichiarazione originaria, una nuova
dichiarazione completa di tutte le sue parti, su modello conforme a quello approvato per il periodo
d’imposta cui si riferisce la dichiarazione. Presupposto per poter presentare la dichiarazione
integrativa è che sia stata validamente presentata la dichiarazione originaria.

Maggiori informazioni saranno disponibili sui nostri bollettini settimanali. Per ricevere notizie
sull’iscrizione al servizio potete scriverci al seguente indirizzo di posta elettronica:
direzione@cuzzola.it
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